

我区推出“碳富码” 奏响低碳绿色共富曲

■记者 戴媛 郝爽

通过植树绿化、垃圾分类、低碳出行等方式获得“碳积分”，并用积分兑换各种虚拟和现实奖励……随着7月26日我区“碳富码”小程序的上线，未来人人皆可成为“卖碳翁”。“彝共富·低碳看钱塘”！当日，2022杭州市钱塘区“碳富码”上线发布会暨钱塘低碳十大绿色行动启动仪式举行。“碳富码”的上线发布，标志着我区推进“碳达峰碳中和”数字化重点应用场景的落地，奏响了钱塘区低碳绿色共富曲。

新发展阶段统筹考量后，探索开发出一整套基于数据采集、核算、等级评价、民众互动的应用场景。“我们通过积分量化各类低碳行为，在调动百姓参与低碳生活积极性的同时，又能让他们看到实实在在的好处。”区发展改革局相关负责人表示。

和个性化的数智管理手段创新……现场，浙江财经大学工商管理学院院长、绿色管理研究院院长王建明围绕“数字赋能双碳产业高质量发展”等内容作主旨演讲，为数智碳富建言献策。

号召大家积极践行绿色低碳生活，借助“碳富码”资源优势，高质量推动绿色低碳发展，走好绿色低碳的共富之路。

我区全面推广“钱塘技工”应用 助推“扩中提低”改革 为员工幸福生活加足“码”力

■记者 赵彩霞 首席记者 严巍 通讯员 王鹏

围绕“有技能”“长技能”构建钱塘工人专属“积分体系”“政策体系”，并重点建设“成长成才、关心关爱、融在钱塘”三大场景，上线了16个应用。“不仅是技能培训，员工技能认定、技能补贴、子女入学等需求都可以在‘钱塘技工’上进行查询办理，还可以通过学历提升、志愿者服务等方式获取积分，享受相应政策福利。”区人社局相关负责人介绍。

1370人，同比增长130%，新增高技能人才944人，同比增加45%，其中66名高技能人才达到G、F类人才认定标准。与此同时，410余名技术工人报名参与钱塘志愿服务，进一步提升社会认同感、社会参与度。

完成应用体验。“这个应用为员工畅通了信息渠道，不仅减轻我们人事工作量，更重要的是能够让他们享受到福利，我很愿意向员工推广。”浙江兆奕科技有限公司的人事徐建表示。



热浪中的执勤

在我区下沙收费站执勤卡点，交警正顶着烈日、冒着酷暑，站岗执勤奋战在一线。据悉，他们将24小时轮流值守，配合检查站联合开展疫情防控工作，全力保障路面畅通，守护群众安全。

文/摄影 记者 徐红燕 实习生 王远超

8000万元集体资金存银行吃利息，村党委书记却很焦虑…… 如何答好共同富裕“考卷” 建华村“双惠”模式给出答案

探索共同富裕一年间

■记者 郭庚新 钱圆

一家村办企业，它是建华村于今年3月底创办的“强村公司”，由村经济合作社100%控股，开展农业、建筑业、市政、园林绿化、人力资源、环卫保洁、社会服务等各类工程和项目的经营。

得惠民、惠社会。除了公司运作正常开支外，其余利润打入建华村爱心汇公益服务中心，通过慈善公益等形式回馈村民及周边村社，辐射整个新湾地区。

点急事也耽误不了，村里考虑得真周到。”除了扶弱，“强村公司”给更多村民带来的是普惠。李阿姨今年59岁，被双惠实业聘为保洁人员，负责南沙公园的卫生环境维护。

中午12点，新湾高速路口疫情防控点，20岁的陆俊(化名)结束12个小时的值守，仔细梳理记录的信息，与同事交接好工作，他脱下防护服，简单收拾后往家里赶——从工作地点到建华村南沙新苑小区，单程3公里。

“躺着数钱”的日子没前途 双惠实业啥来头？ 作为江东片区第一家也是唯一

“两条腿”发力奔向共富路 从成立之初，双惠实业就确定了“两条腿”走路的基调——扶弱+普惠。“共富路上一个都不能丢，村里人都看着呢！”

除了扶弱，“强村公司”给更多村民带来的是普惠。李阿姨今年59岁，被双惠实业聘为保洁人员，负责南沙公园的卫生环境维护。

我区完成全市首个跨层级政采项目

本报讯 近日，杭州职业技术学院集成机房采购项目在杭州市公共资源交易中心钱塘分中心评标结束，标志着全市首个跨层级采购项目圆满完成。

提供“一对一”精准服务，在项目委托前，主动与业主单位沟通，商讨项目招标形式，确保在最短时间内完成招标。

我区首批政校合办的精细化工人才毕业

本报讯 “我们毕业啦！”近日，我区产业工人孙少华拿到了主修精细化工的成人高等教育毕业证书，喜悦之情溢于言表。

区通过前期商谈、在线招募、入学考试等方式确定了首批学员，并制定了优惠入学政策，充分发挥杭州职业技术学院定向培育优势，利用三年时间以“理论学习+专业实操”培育出一批本土的精细化工专业人才。

省生态环境监测中心调研组来我区调研

本报讯 近日，省生态环境监测中心调研组一行来我区调研生态环境监测工作。

大气环境质量分析预报，充分发挥环境监测数据的服务支撑功能。

主题文艺演出走入基层 助创平安“无邪”钱塘

本报讯 近日，“青春献礼二十大 聚力同心反邪教”主题文艺演出在河庄街道东沙湖社区成功举办。

类、反社会、反科学、反政府的真面目，教育人们要识别邪教的能力，加强防范意识。